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Vážená klientka, vážený klient!
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Klientské informácie č. 9� December 2012

Aj v búrlivých časoch prežil AUDITOR sta-
bilný rok. Udržali sme si tak personál ako aj 
obrat a pozíciu na trhu, sme teda so situá-
ciou na trhu spokojní.

Súvisí to s kvalitou našich služieb. Aby sme 
ju mohli aj naďalej garantovať, investova-
li sme aj tento rok do vzdelávania našich 
zamestnancov. Vedľa interných a externých 
školení pre všetkých zamestnancov sa zú-
častnili tréningových programov aj vedúci 
pracovníci v rámci ročnej konferencie UHY 
v Chicagu.

Naše webové stránky dostali v tomto roku 
novú tvár. Okrem predstavenia našej spo-
ločnosti tu nájdete aj aktuálne odborné in-
formácie. Na tomto projekte sa podstatnou 
mierou podieľalo naše nové marketingové 
oddelenie.

Keď sa pozrieme za hranice môžeme povedať, 
že sme si aj v Česku a v Rakúsku udržali po-
zíciu na trhu. Naďalej sú vám teda v Brati-
slave – Viedni – Prahe k dispozícii naši špe-
cialisti, ktorí vám radi zodpovedajú otázky 
lokálneho aj medzinárodného daňového prá-
va a sociálneho poistenia.

Ďakujeme vám za početné vianočné priania, 
ktoré sme od vás dostali. Aj tento rok sme 
neposlali žiadne vianočné priania a čiastku 
k  tomu určenú sme darovali jednej regio­
nálnej a jednej celoštátnej charitatívnej or-
ganizácii.

Nakoniec by som ešte rád poďakoval našim 
zamestnancom za ich nasadenie a angažo-
vanosť. Moje vďaka ale patrí predovšetkým 
vám, našim klientom, pre ktorých pracujeme 
ako poradcovia často už po niekoľko desia-
tok rokov. 

Prajeme vám všetkým veselé a požehnané 
Vianoce ako aj spokojný a úspešný rok 2013.
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Rok 2013 prinesie zvýšenie daňových sadzieb pre 
fyzické aj právnické osoby, zmeny v lehotách na 
podávanie daňových priznaní, ako aj zvýšenie 
odvodov zdravotného poistenia z dividend. Záro-
veň začne platiť zákaz vykonávať úhrady v hoto-
vosti prevyšujúcej 5 alebo 15 tisíc eur.

Dane z príjmov

Dňa 4. decembra 2012 Národná rada Slovenskej re-
publiky schválila novelu zákona o dani z príjmov, 
ktorá by mala nadobudnúť účinnosť dňa 1. januára 
2013 a prináša najmä tieto zmeny:

	� Zmeny v lehote na podanie priznaní za rok 2012
Pre daňové priznania za rok 2012 sa u väčšiny 
slovenských subjektov významne obmedzuje do-
terajšia možnosť predĺženia lehoty na podanie 
priznania (o tri prípadne šesť mesiacov) iba na 
základe oznámenia podaného daňovníkom na da-
ňový úrad. Predĺžiť lehotu na podanie priznania, 
o najviac tri mesiace, si budú môcť uplatniť iba 
subjekty, ktoré majú príjmy plynúce zo zdro-
jov v  zahraničí (neplatí pre subjekty v  konkurze 
a v  likvidácii). Tieto subjekty budú môcť zároveň 
daňový úrad požiadať o predĺženie nimi predĺže-
nej lehoty, a to o ďalšie tri mesiace. Subjekty bez 
príjmov zo zdrojov v zahraničí nemôžu predĺžiť 
lehotu na podanie priznania. Tieto subjekty musia 
podať daňové priznania v lehote do troch mesia-
cov po skončení zdaňovacieho obdobia. Subjektom 
v konkurze a v likvidácii je ponechaná možnosť 
požiadať o predĺženie lehoty.  

Toto ustanovenie sa uplatní na všetky daňo-
vé priznania, ktorých lehota na podanie uply-
nie v  roku 2013 (t. j. napríklad aj v prípade  
subjektov, ktorých hospodársky rok skončí do  
30. septembra 2013).

	� Zvýšenie sadzieb daní platné od roku 2013
Zvyšuje sa sadzba dane z príjmov právnických 
osôb, zo súčasných 19 na 23 %. Daňovníci, ktorých 
hospodársky rok začal v roku 2012 a skončí v roku 
2013 daňový výsledok pomerne rozdelia; na časť 
pripadajúcu na rok 2012 uplatnia 19% sadzbu a na 
zvyšnú časť uplatnia 23% sadzbu.

Pre fyzické osoby sa zavádza progresívne zdane-
nie. Popri súčasnej 19% sadzbe sa zavádza druhá 
sadzba dane z príjmov fyzických osôb vo výške 
25  %, ktorá sa uplatní na príjmy, resp. na základ 
dane presahujúci 176,8 násobok sumy platného 
životného minima (pre rok 2013 – pre ročný základ 
dane nad približne 34 402 eur).

V prípade príjmov zdaňovaných zrážkovou daňou 
sa naďalej bude uplatňovať sadzba dane vo výške 
19 %, a to tak pre fyzické ako aj pre právnické osoby.

	� Zavedenie prechodne nižšieho zdanenia divi-
dend za obdobia spred roku 2003 vrátane

Dividendy a podiely na zisku obchodných spoloč-
ností (napr. s. r. o.) spred roku 2003 (vrátane) inka-
sované slovenským daňovým rezidentom, podlie-
hajú momentálne zdaneniu vo výške 19 %. Pokiaľ 
budú takéto „staré“ dividendy a podiely vyplate-
né v roku 2013, pričom v roku 2013 sa aj rozhodne 
o ich vyplatení, budú podliehať osobitnej zníže-
nej daňovej sadzbe vo výške 15 %. Slovenský sub-
jekt vyplácajúci takéto dividendy (podiely) zrazí 
z  vyplatených dividend zrážkovú daň. Zdanenie 
sa neuplatní v prípade, že dividendy (podiely na 
zisku) budú vyplatené materskej spoločnosti so 
sídlom v EÚ, alebo prijaté od dcérskej spoločnosti 
so sídlom v EÚ, ak prijímajúca spoločnosť má mini-
málne 10% podiel na spoločnosti, ktorá dividendy 
(podiely) vypláca.

	� Nižšie paušály živnostníkov od roku 2013
Pre fyzické osoby – podnikateľov (neplatiteľov DPH) 
sa ponecháva možnosť uplatňovania paušálnych 
výdavkov vo výške 40 %, ale zavádza sa ich horná 
hranica, a to do výšky maximálne 5 040 eur ročne.  
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V prípade začatia alebo ukončenia podnikania v prie-
behu roku je hranica limitovaná vo výške 420  eur  
mesačne za každý mesiac podnikania. Tak ako do-
teraz, možno pri paušálnych výdavkoch uplatniť 
ako daňový výdavok aj skutočne zaplatené poistné 
a príspevky, ktoré je daňovník povinný platiť.

	� Prenájmy bez možnosti paušálu od roku 2013
Od roku 2013 sa u príjmov z prenájmu nehnuteľ-
ností ruší možnosť uplatnenia paušálnych výdav-
kov vo výške 40 %; u týchto príjmov budú fyzické 
osoby môcť uplatniť iba skutočné výdavky.

	� Zmeny v platení preddavkov na daň
Zvyšuje sa hranica na platenie preddavkov na daň 
pre fyzické osoby – podnikateľov, a to zo súčas-
ných 1 659,70 eur na novú hranicu 2 500 eur. Toto 
sa uplatní až pre nové preddavkové obdobie za-
čínajúce v  roku 2013, ktoré pre väčšinu fyzických 
osôb začne dňa 1. apríla 2013. Do skončenia starého 
preddavkového obdobia začatého v roku 2012 budú 
živnostníci platiť preddavky vypočítané podľa zá-
kona platného do konca roku 2012 (vrátane použitia 
jednej, 19% sadzby). 

	� Zmeny pri odpočítateľnej položke na manželku
Od roku 2013, pokiaľ manželka (manžel) bude dob-
rovoľne nezamestnaná, manžel si na ňu nebude 
môcť odpočítať nezdaniteľnú časť od svojho základu 
dane. Podľa nových pravidiel si bude môcť uplatniť 
nezdaniteľnú časť na manželku (manžela) žijúcu 
s ním v spoločnej domácnosti len v tom prípade, ak 
sa manželka stará o dieťa do dovŕšenia troch, resp. 
šiestich rokov života dieťaťa počas poberania rodi-
čovského príspevku na dieťa, alebo ak poberá prí-
spevok na opatrovanie, prípadne je evidovaná ako 
uchádzač o zamestnanie na úrade práce.

Novela zákona o dani z príjmov zatiaľ nebola podpísaná 
prezidentom a zatiaľ nebola zverejnená v Zbierke zákonov.

Zdravotné poistenie

Dňa 29. novembra 2012 Národná rada Slovenskej 
republiky schválila novelu zákona o zdravotnom 
poistení, ktorá by mala nadobudnúť účinnosť dňa 
1. januára 2013 a prináša najmä tieto zmeny:

	� Zvýšenie odvodov z dividend od roku 2013

Pre dividendy a podiely na zisku za obdobie, 
ktoré začne od 1. januára 2013 sa zvyšuje sadzba 
zdravotného poistenia, a to z doterajších 10 (pät pre 
osoby so ZŤP) na 14 %.

Zároveň sa pre takéto dividendy (podiely) zavádza 
samostatný maximálny základ na výpočet poist-
ného, ktorý je limitovaný do výšky 120 násobku 
priemernej mesačnej mzdy (momentálne približne 
94 320 eur). Doteraz boli príjmy z  dividend spolu 
s ostatnými príjmami súčasťou jedného základu na 
výpočet poistného, ktorý bol limitovaný do výšky 
36 násobku priemernej mesačnej mzdy.

Dividendy spred roku 2011 nepodliehajú odvodom 
na zdravotné poistenie, dividendy za rok 2011 pod-
liehajú 10% sadzbe zdravotného poistenia (rovna-
ko tak podliehajú odvodom podiely na zisku ale 
napr. aj podiely na likvidačnom zostatku a vyrov-
nacie podiely).

Povinnosť platiť zdravotné poistenie z dividend 
(podielov na zisku) sa vzťahuje len na fyzické oso-
by, ktoré sú povinne zdravotne poistené na Sloven-
sku; t. j. obvykle nie na zahraničných spoločníkov.

	� Platenie preddavkov na dividendy od roku 2013
Od roku 2013 sa zavádzajú aj preddavky na poistné 
z dividend. Doteraz sa preddavky neplatili, zdra-
votné odvody z dividend sa celé doplácali až v roč-
nom zúčtovaní zdravotného poistenia (napr. za rok 
2012 to bude najskôr v septembri 2013, kedy zdra-
votná poisťovňa vykoná ročné zúčtovanie). Pred-
davok na poistné z dividend vypočítava a odvádza 
platiteľ dividend, a to do ôsmeho dňa po uplynutí 
mesiaca, v ktorom boli vyplatené dividendy. Plati-
teľ dividend v rovnakej lehote musí príslušnej pois-
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Údaje zverejnené v tejto publikácii majú informatívny charakter a nenahrádzajú právne, ekonomické či daňové poradenstvo.  
Poradenstvo vyžaduje znalosť konkrétnych prípadov a posúdenie všetkých relevantných skutočností. Za rozhodnutia, ktoré sa užívateľ  

týchto stránok rozhodne urobiť na základe tohto materiálu, nepreberáme zodpovednosť.

AUDITOR je auditorskou a daňovo poradenskou spoločnosťou s medzinárodným zameraním. Už viac ako 10 rokov ponúka služby v oblasti 
auditu, daňového poradenstva, mzdového účtovníctva a personálnej agendy, vedenia finančného účtovníctva a podnikového poradenstva.

Prostredníctvom partnerských kancelárií v Českej republike a v Rakúsku (tu pod menom Stöger & Partner) poskytuje  
kompletné poradenstvo v krajinách strednej Európy. Členstvo v celosvetovej sieti UHY International, ktorá združuje  
nezávislé poradenské spoločnosti z viac než 80 krajín sveta, umožňuje efektívne riešiť globálne poradenské aspekty.

ťovni oznámiť výšku vyplatených dividend. Výška 
preddavku sa vypočíta so sadzbou 14 % zo sumy 
dividend vyplatených v kalendárnom mesiaci, naj-
viac zo sumy 120 násobku priemernej mesačnej 
mzdy (v roku 2013 zo sumy 94 320 eur). 

Novela zákona o zdravotnom poistení zatiaľ nebola pod-
písaná prezidentom a zatiaľ nebola zverejnená v Zbierke 
zákonov.

Obmedzenie platieb v hotovosti

Dňa 29. novembra 2012 Národná rada Slovenskej 
republiky schválila úplne nový zákon o obmedzení 
platieb v hotovosti, ktorý zakazuje vykonávať nie-
ktoré platby v hotovosti. S účinnosťou od 1. januára 
2013 sa zakazuje platba v hotovosti, ktorej hod-
nota prevyšuje 5 tisíc eur. V prípade platby medzi 
fyzickými osobami – nepodnikateľmi sa zakazuje 
platba v hotovosti nad 15 tisíc eur.

Platba vykonaná v cudzej mene sa prepočíta na 
eurá určeným kurzom. Hodnotu platby v hotovos-
ti, ktorá je rozdelená na niekoľko samostatných pla-

tieb, je súčet hodnôt týchto platieb, ak tieto platby 
vyplývajú z jedného právneho vzťahu.

Zákon stanovuje určité výnimky, pre ktoré obme-
dzenie platieb v hotovosti neplatí; tieto sa však ne-
vzťahujú na bežné obchodné prípady.

Porušenie zákazu podľa tohto zákona sa v prípa-
de fyzických osôb – nepodnikateľov považuje za 
priestupok, ktorý môže byť sankcionovaný poku-
tou až do výšky 10 tisíc eur, a to tak u odovzdá-
vajúceho ako aj u príjemcu hotovosti nad určený 
limit. U právnických osôb a fyzických osôb – pod-
nikateľov sa takéto porušenie považuje sa správ-
ny delikt, za ktorý môže byť uložená pokuta až do 
výšky 150 tisíc eur. 

Tento zákon zatiaľ nebol podpísaný prezidentom a zatiaľ 
nebol zverejnený v Zbierke zákonov.

Ing. Roman Kontelík
Vedúci daňového oddelenia  
T: +421 2 544 14 660 
roman.kontelik@auditor.eu 

For more than 10 years  
on the Slovak market.

Viac informácií na www.auditor.eu.

MMag. Ulrich Paugger 
Medzinárodné daňové právo

Dáša Straková 
Slovenská účtovná legislatíva

Ing. Roman Kontelík 
Slovenské daňové právo

Kancelária Bratislava 
Fraňa Kráľa 35  
811 05 Bratislava 
T: +421 2 544 14 660
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